

关注缅甸7.9级强震

- 缅甸国家管理委员会3月31日发布消息说,截至当天12时,缅甸强震已造成2056人死亡,约3900人受伤,另有270人失踪。
- 缅甸国家管理委员会同日发表声明说,缅甸领导人敏昂莱宣布将3月31日至4月6日定为缅甸地震全国哀悼周。在此期间,全国降半旗志哀。
- 中国驻缅甸大使馆确认,截至北京时间3月31日18时,缅甸强震已造成中国公民3死14伤。



连夜奋战

中方救援队已救出6名幸存者

新华社缅甸曼德勒3月31日电 截至当地时间3月31日8时,中国救援队在缅甸受灾严重的曼德勒市持续开展救援工作,共成功救出4名幸存者,包括3名成年女性和1名女童。至此,中方救援队在缅甸已救出6名幸存者。

中国救援队于30日17时抵达曼德勒市后,立即派出前突力量赴人员埋压地区实地踏勘开展工作,有序实施救援。31日0时40分,中国救援队在长城饭店作业场地搜救出一名成年女性被埋压人员,这是中国救援队救出的第一名幸存者;5时37分许、6时20分许、7时15分许,中国救援队、中国公羊救援队在天空公寓作业场地,通过切割、破拆、移除、绳索转运等救援技术,先后救出1名被困女童和包括1名孕妇在内的2名被困女性。目前,获救人员已经送医治疗。

据悉,中国应急管理部统筹组织的5支社会应急力量共91人已全部抵达缅甸,正在参与或协助救援行动。经勘察评估,30日晚,中国救援队在我驻曼德勒总领馆附近一空旷地带建立营地,当晚已建成。

自30日起,中方多支救援队在缅甸地震灾区全力开展搜救。当地时间30日,中方救援队在当地救援力量配合下成功救出两名幸存者。

当地时间30日5时,中国云南救援医疗队在内比都一家医院的废墟下,救出一名已被困近40个小时的老人。30日9时30分许,中国湖南岳麓蓝天救援队在曼德勒佛学礼堂所在地成功救出一名幸存者。



3月31日,中国政府首批援助物资抵达缅甸仰光国际机场。 新华社发



3月31日,中国云南救援医疗队的卫生专家在缅甸首都内比都的千床医院查看。 新华社发

3月31日6时20分许,中国救援队和公羊救援队合作在缅甸曼德勒天空公寓成功救出一名孕妇。 新华社发

两小时连救3人 中方救援人员解读在缅救援过程

新华社缅甸曼德勒3月31日电 当地时间3月31日,中方救援队两个小时内在缅甸曼德勒天空公寓连续救出3人。在救援现场,中国救援队一分队分队长岳馨接受新华社记者专访,对此次救援过程进行解读。

岳馨说:“我们从昨天晚上11时开始,一直工作到今天早上太阳初升。我认为,工作时间再长都没有关系,最主要的是我们能给当地群众带来生的希望。”

岳馨说,中国救援队是根据场地优先级评估被选派到天空公寓开展救援工作的,这里“整体环境超乎想象,坍塌程度比较严重”,人员定位和搜索遇到许多问题。

首先,余震不断。搜救过程中遇到两三次余震。即便如此,“我们的队员

也坚守在废墟中,对被困人员进行实时定位”。

其次,幸存者主要集中在公寓的5层或6层,公寓下层呈叠饼式坍塌。因此,人员定位需要采取包括破拆定位、有针对性视频监控、人工敲击询问等方式,再破拆打开绿色通道,“整体过程对我们队员的意志力和体能是一个极大的挑战”。

岳馨还表示,现场民众较多,“我们作为中国救援队,也想尽快给这个地方的老百姓一个好消息、一个鼓舞人心的消息。所以我们的队员废寝忘食地进行搜救”。

他还介绍,公羊救援队也参与救援,一起进行了破拆和定位,对救出幸存者做出了卓越贡献。“希望我们能救出更多幸存者。”

1200顶帐篷、8000条毛毯、40000余个急救包 中国政府首批救灾物资运抵交付

当地时间3月31日12时15分,中国政府向缅甸提供的首批紧急人道主义救灾物资运抵仰光国际机场。中国驻缅甸大使马珈、缅甸仰光省首席部长梭登等赴机场迎接。

马珈表示,本次运抵的首批物资主要包括1200顶帐篷、8000条毛毯和40000余个急救包。后续物资也在紧锣密鼓筹备中,将很快运抵缅甸。

马珈说,中方愿视缅甸需要,为缅甸

后续抗震救灾和灾后重建提供帮助。地震撕裂了大地,但不能切断中缅胞波情谊,更无法动摇命运与共、守望相助的理念与信心。祝愿缅甸人民早日战胜灾害、重建家园。

梭登表示,本次运抵的救援物资承载着中国政府和中国人民对缅甸人民的深情厚谊。地震发生后,中方救援队是国际社会第一支抵缅的救援队,此后中方又陆续派出了多支救援队。 据新华社

被促“快判”尹锡悦案 法院回应正“谨慎研讨”

面对韩国国内要求尽快判决尹锡悦总统弹劾案的呼声,韩国宪法法院一名官员3月31日回应,宪法法官正在“谨慎研讨”此案,但他没有透露具体宣判日期。

韩国宪法法院事务处处长金正元当天出席国会法制司法委员会会议时

说,宪法法官已就尹锡悦弹劾案举行多场会议,进行深入讨论。鉴于此案受到高度关注,法官“格外谨慎”。

当被问及宪法法官就此案召开会议的次数、进展程度和具体内容,金正元拒绝回答。由于8名宪法法官中的两名将于4月18日任期期满,外界预测尹锡悦

弹劾案可能在这一日期前宣判。对此,金正元表示,“尽早宣判”是宪法法院的基本目标,但他无法透露宣判日期。

2024年12月14日,韩国国会通过尹锡悦弹劾动议案,并将弹劾案提交宪法法院审理,审理过程最长180天。宪法法院2月25日就此案举行最后一场

论,外界原本预测可能在3月底前宣布判决结果。

目前,尹锡悦弹劾案的审理时间已经超过朴槿惠和卢武铉,成为审理时间最长的总统弹劾案。根据以往案例,宣判日期通常会提前两三天对外公布。

据新华社